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Strmilovské
NOVINY

Vážení a milí čtenáři Strmilovských novin, 
blíží se Vánoce a konec roku. Máme čas bilancovat. Končící rok byl opět pestrý, plno organi-
zací slavilo různá výročí a hlavně slavil Strmilov - 770 let od první zmínky. Organizace a spol-
ky představily svoji činnost a do Strmilova přijeli pogratulovat umělci i sportovci. Tento čas 
přináší i mnoho kulturních akcí. Koncerty v kostelech, diskotéka v KD, plesy, kino, dorazí Bet-
lémské světlo, a dokonce se ve Strmilově znovu otevřelo peklo. Během Vánoc se lidé scházejí 
s rodinou a blízkými, vyměňují si dárky a tráví čas společně. Přejeme všem našim čtenářům 
vánoční pohodu a hodně zdraví v roce 2026. 

Petr Vinkler Strmilovské noviny

V  tomto čísle Strmilovských novin vám 
přinášíme rozhovor s  místostarostou 
Strmilova, Pavlem Štěrbou. Je to již 37. 
rozhovor, který jsme pro vás připravili. 
V  příštím roce budou volby, a  tak jako 
vždy budeme celý rok apolitičtí a nebu-
deme zveřejňovat politické příspěvky. 
Dnes vám představuji Pavla jako naše-
ho souseda, který se vydal cestou služ-
by lidu.
Kde jsi se narodil, kde jsi prožil mládí?
Narodil jsem se v Dačicích, celé mládí jsem 
prožil ve Strmilově. Část dětství jsem pro-
žil i v Malém Jeníkově u babičky a dědy. 

Základní školu jsem vychodil ve Strmilo-
vě. Později jsem chodil na střední do Da-
čic, tam jsem v roce 1992 složil maturitu. 
Do  svého prvního zaměstnání jsem na-
stoupil do Jihočeských dřevařských zá-
vodů v Jindřichově Hradci. Odtud na voj-
nu, která měla být původně na rok a půl. 
Naštěstí byla vojna zkrácena na jeden rok 
a já se vrátil v roce 1993 do rodinné firmy, 
kterou jsme založili. V roce 2009 jsem se 
oženil, to jsme již měli syna. Po svatbě se 
nám narodily ještě dvě dcery.

Pokračování na str. 2

Z obsahu čísla

Pavel Štěrba, místostarosta města Strmilov

Rozhovor
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Pokračování ze str. 1 
To už je profesní život.
Od roku 1993 jsem pracoval v naší rodinné 
firmě na výrobu dřevěných briget. Od roku 
2020 působím jako uvolněný místostarosta. 
Celých 27 let jsem pracoval pro naši rodin-
nou firmu. Byla to velká škola. Když jsme za-
čínali, tak brikety nebyly v Čechách ještě tak 
známé. Přišli jsme s něčím novým a muse-
li jsme proniknout na trh. Hodně jsme vy-
váželi, hlavně do  Rakouska. Začátky byly 
těžké, procovali jsme s úvěrem a to je vel-
ká zátěž. Hodně nás drželi rodiče, maminka 
i tatínek, pak i brácha. Když jsme podnikali, 
tak nám říkali, jakou máme svobodu. Dělá-
te na „sebe“. Když ale máte úvěr, tak žádnou 
svobodu nemáte. Splátky jsou jasně dané, 
a tak musíte tvrdě pracovat, aby se splácely. 
V podnikání si musíte vydělat na nemocen-
skou i dovolenou. Práce ve státní sféře má 
zase svá specifika. Je to práce hlavně s lidmi 
a ne vždy jsou ti lidé příjemní.
Tvůj politický život, budeš kandidovat 
v roce 2026?
Poprvé jsem kandidoval v roce 2014 na kan-
didátce Martina Nováka. Dostali jsme se tři 
do  zastupitelstva. V  roce 2018 jsem opět 
kandidoval a  stal jsem se místostarostou 
neuvolněným a  Martin Novák byl staros-
tou. Po  dvou letech jsem nastoupil jako 
uvolněný místostarosta a v této funkci pra-
cuji dodnes. Hlavní mojí prioritou je správa 
městských lesů, boj s  kůrovcovou kalami-

tou a obnova lesů. Starost o „úklid“ Strmilo-
va. Odpady, odpadové hospodářství a Sběr-
ný dvůr. Další a další povinnosti se správou 
městského majetku. Nevím, jestli budu kan-
didovat i v roce 2026, je to otázka otevřená.  
Pověz nám něco o své práci?
V  poslední době se nám povedla výměna 
střech kostela u Ondřeje. Důležitá a i nároč-
ná byla rekonstrukce vodojemu ve  Strmi-
lově, poprvé za celou dobu životnosti. Po-
dařilo se nám obnovit městské lesy. Stále 
průběžně probíhá asfaltování cest ve Strmi-
lově. Úpravna vody v České Olešné. Poda-
řilo se nám za pomoci dotací umístit foto-
voltaické panely na školu, školku a čističku. 
Vyměnili jsme i veřejné osvětlení za úspor-
né, nový plynový kotel ve  škole a  mnoho 
dalších menších akcí. Za každou akcí je pl-
no práce, plánování, shánění peněz, doda-
vatelé, kontroly, předpisy, vyúčtování atd. 
Rád řeším připomínky občanů s  rozvahou 
a na rovinu. Snažím se vyhovět lidem, často 
to ani neocení, ale někdy to opravdu nejde.
Co ti práce ve státní sféře dala?
Já byl zvyklý jednat v soukromé firmě vět-
šinou se zákazníkem. Prostě obchodní vzta-
hy. Tady je ta práce s lidmi o něčem jiném. 
Je to práce nejtěžší. Stává se, že vstupujeme 
mezi dvě znesvářené strany a musíme pů-
sobit i  jako hromosvod, nebo strany uklid-
nit, aby došlo ke smíru. Máme i podřízené, 
které úkoluji. Za dobu, kterou funkci vyko-
návám, jsem prošel různým školením, sta-

vební zákon, veřejné zakázky, typologie li-
dí, lidské vztahy, jednání s lidmi, odpadové 
hospodářství, právní minimum. Školíme se 
několikrát do roka, předpisy i zákony se čas-
to mění. Ten záběr je tak široký, že neobsáh-
neme všechno a musíme se občas dovzdě-
lávat a získávat informace i někde jinde.     
Něco o tvých koníčcích?
Mně se vždycky líbily zbraně. Udělal jsem si 
zbrojní průkaz. Začal jsem navštěvovat spo-
lek AVZO Strmilov, který se stará o  střelni-
ci. Stal jsem se jejím členem. Bohužel se mi 
zhoršil zrak, tak už tolik nestřílím. Další můj 
koníček je dílenská práce, vyrábím různé vý-
robky ze železa nebo ze dřeva. Odpočinu si 
při tom hlavně psychicky. V poslední době 
rád čtu.
Jaké máš plány?
Je třeba dojet rozjeté akce, dodělat rekon-
strukci městského úřadu. Po zateplení a vý-
měně oken dosahuje úspora na  vytápění 
přes 30%. Budeme pokračovat v  obnově 
asfaltu ve Strmilově.  Připravujeme výstav-
bu chodníku ke hřbitovu. Pracovat s odpa-
dy, podle mého názoru by se mohly odpady 
odvážet jednou za 14 dní. Můj osobní plán 
je zlepšit komunikaci s lidmi a rád bych na-
pravil své zdraví, které mě limituje.
Závěrem přeji všem upřímně hodně zdra-
ví, abyste v roce 2026 našli svůj vnitřní klid 
a pohodu. 

Pavel Štěrba a Petr Vinkler SN

ECČB

Výpadek proudu dokáže během chvíle 
změnit běžný den v malou krizovou situa-
ci. Nesvítí světla, netopí topení, nejde voda, 
přestávají fungovat bankomaty i  platební 
terminály. Vypne se internet, mobilní sítě 
se přetíží a v zimě rychle klesá teplota v do-
mech. Moderní svět je na elektřině závislý 
víc, než si běžně uvědomujeme. V České re-
publice jsme zatím rozsáhlý blackout neza-
žili, objevují se však stále častější lokální vý-
padky – po silných bouřkách, větru, nebo 
při přetížení sítě. Odborníci varují, že k vět-
ší poruše může dojít kdykoliv, a  proto se 
vyplatí být připraven.
Když vypadne elektřina, přestává fungovat 
většina zařízení, na která jsme zvyklí – svět-
la, kuchyňské spotřebiče, pračka, lednice, 
ale i  čerpadla pro vodu a  topení. Pokud 
by výpadek trval déle než několik hodin, 
může dojít také k omezení dodávky vody 

Blackout: Co dělat a jak se připravit?
nebo plynu. V  takové situaci pomáhá mít 
doma základní nouzové zásoby – dosta-
tek pitné vody (zhruba dva litry na osobu 
a  den), trvanlivé potraviny, základní léky, 
svítilnu, rádio na  baterie, nabitou power-
banku, hotovost a kopie důležitých doku-
mentů. To vše doporučuje i  tzv. příručka 
„72 hodin“, která radí, jak být soběstačný 
po dobu tří dnů (https://www.72h.gov.cz/
cs/ke-stazeni).
Při delším výpadku je vhodné odpojit spo-
třebiče, aby se nepoškodily při opětovném 
zapnutí elektřiny. Lednici a  mrazák oteví-
rejte jen výjimečně – potraviny tak vydrží 
déle. K  ohřevu jídla lze využít kempingo-
vý vařič nebo gril, samozřejmě s maximál-
ní opatrností.
Kdo chce být opravdu připraven, může si 
část své energetické soběstačnosti zajis-
tit i sám. Fotovoltaická elektrárna s bateri-

ovým úložištěm dokáže při výpadku udr-
žet v  provozu nejdůležitější spotřebiče 
– například osvětlení, oběhové čerpadlo 
topení nebo lednici. Zároveň pomáhá sni-
žovat účty za elektřinu a přispívá k větší ne-
závislosti domácnosti.
V  Českých Budějovicích funguje poraden-
ské středisko ECČB, které poskytuje bez-
platné a nezávislé poradenství. Zde může-
te s energetickými specialisty probrat, jak se 
na možné výpadky připravit a jak efektivně 
hospodařit s  energiemi. Společně můžete 
najít řešení pro váš dům – od úspor elektři-
ny a tepla až po návrh fotovoltaiky nebo ba-
teriového systému. Díky dobré přípravě se 
i případný blackout může stát jen krátkou 
epizodou, ne vážnou krizí. Více informací 
na www.eccb.cz, e-mail: eccb@eccb.cz, tel.: 
387 312 580. 

Miroslav Adamec
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Děkujeme panu starostovi Martinu Novákovi a týmu jeho spolupracovníků z městského úřadu za opakovanou pomoc s úklidem prostor 
našeho kostela a kaple sv. Ondřeje na zdejším hřbitově, která po rekonstrukci střechy potřebovala důkladný úklid. Velmi si vážíme ocho-
ty a odvedené práce, která je pro nás velikou a neocenitelnou pomocí.

S vděčností farníci Strmilov

Poděkování panu starostovi

První dva lednové týdny roku 2026 bu-
dou opět patřit tradiční Tříkrálové sbírce. 
Do ulic Strmilova i dalších obcí a měst vy-
jdou koledníci, aby lidem přinesli radost, 
požehnání a  přání všeho dobrého do  no-
vého roku.
Charita Jindřichův Hradec zároveň hle-
dá nové dobrovolníky, kteří by se chtě-
li do  této krásné tradice zapojit. Koledníci 
navštěvují domácnosti, píší na dveře tradič-
ní nápis K+M+B a vybírají dobrovolné pří-
spěvky do  zapečetěné kasičky. Skupinku 
tvoří obvykle tři koledníci a vedoucí starší 

Tříkráloví koledníci ve Strmilově
15 let, který obdrží průkazku s plnou mo-
cí. Zapojit se mohou rodiny, děti, mladí lidé 
i dospělí — stačí chuť udělat něco dobrého.
Zájemci o koledování se mohou hlásit ko-
ordinátorce Tereze Fillerové na  telefonu 
739 744 039. Charita bude vděčná za kaž-
dého, kdo se k této krásné tradici přidá.
Ke sbírce už tradičně patří také Tříkrálový 
rodinný ples, který Charita Jindřichův Hra-
dec pořádá 10. ledna 2026 v KD Střelnice. 
Všichni jste srdečně zváni na příjemný ve-
čer plný zábavy pro celou rodinu.

Barbora Machová

Charita Jindřichův Hradec

Vážení spoluobčané,
končí zase jeden rok, další milník. Mnoho 
skutků, příběhů, možná radostí a  smutků, 
skončí opravdu jen tím datem, jinak vše bě-
ží a  běžet bude pořád dál a  dál. Jenom se 
k  těmto datům asi nějak více upínáme, že 
se třeba něco změní, že bude něco lepší, ne-
bo šťastnější. Asi je to tak správně, chceme se 
opět někam odrazit a nepodlehnout bezmo-
ci a špatným emocím.

Starosta informuje

Přeji vám, aby té pozitivní energie, se kterou 
začnete rok 2026, bylo co možná nejvíce. 
Abyste se těšili z  co možná nejvíce dobrého 

zdraví a vaše přání, aby byla vyslyšena ales-
poň v míře, která vás uspokojí.
Chtěl bych poděkovat všem, kdo jakoukoliv 
měrou přispějí k pospolitosti našeho města, je-
jichž zásluhou město dýchá, rozvíjí se a vzkvé-
tá. Věřím, že tolerance, náklonost a ohledupl-
nost jsou stále vlastnosti na prvních místech 
žebříčku hodnot. Nechť tedy vydrží jejich mí-
ra, která bývá s vánočním časem u nás všech 
o poznání větší, co možná nejdéle.
Krásné Vánoce a šťastný rok 2026.

Martin Novák, starosta 

Jménem Římskokatolické farnosti Strmi-
lov děkuji panu starostovi a celému zastu-
pitelstvu za  finanční podporu, kterou na-
ší farnosti poskytli formou dotace ve  výši 
500 000 Kč v roce 2025. Jak jsme si všichni 
uvědomovali, šindelová střecha hřbitovní-
ho kostela sv. Ondřeje ve Strmilově se na-
cházela v havarijním stavu a její oprava byla 
neodkladná. Tento finanční příspěvek Měs-
ta Strmilov byl pro realizaci opravy klíčový. 

Poděkování za příspěvek města na opravu šindelové střechy 
hřbitovního kostela sv. Ondřeje ve Strmilově

Vážím si nejenom finanční pomoci, ale i zá-
jmu ze strany Města Strmilov, jehož zástupci 
se účastnili této akce od přípravy, po dobu 
celého průběhu, až po  převzetí dokonče-
ného díla. Jsem rád, že se celá akce opra-
vy úspěšně vydařila. Díky podpoře města 
a profesionální práci zhotovitele má kostel 
opět funkční střechu. Ohlasy z farnosti jsou 
velmi pozitivní a  společně sdílíme radost 
z úspěšného dokončení tohoto díla.

Stejně tak si město zaslouží vděčnost 
za pomoc při opravách omítek v interiéru 
farního kostela sv. Jiljí, kdy skvěle zajistilo 
úklid po stavebních pracích.
Ještě jednou děkuji za podporu a těším se 
na  další spolupráci, která pomáhá udržo-
vat naše společné místní kulturní dědictví.

Probošt Ivo Prokop
administrátor farnosti
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Narodil se v  roce 1898, dětství prožil 
ve skromných poměrech. Po základní ško-
le se vyučil tkalcem, pak se začal učil v ra-
kouském Zwettlu  kominíkem. Ale těmto 
řemeslům se nevěnoval, protože začátem 
1. světové války narukoval na italskou frontu. Po skončení války 
se přihlásil dobrovolně do nově budované československé armá-
dy. Jeho vlastenecké cítění se projevilo i za druhé světové války, 
kdy vstoupil do odboje, napojeného na Benešovu exilovou vládu 
v Londýně. Začátkem 20. let se vrátil do civilu, nejdříve nastou-
pil místo lokaje na zámku Lázně Bělohrad, potom vystřídal něko-

František Paulát

Strmilovské osobnosti lik zaměstnání. Pracoval jako pojišťovací úředník, opravář hodin, 
pracoval u dentisty i jako opravář motorových vozidel.Teprve po-
tom se začal věnovat rybářství, v jehož inovátorství se proslavil. 
Pořídil si ve Strmilově nejdříve malou dílnu, posléze rozšířil pod-
nikání ve větších objektech. K jeho prvním vynálezům patřily po-
třeby pro sportovní rybářství, například šňůry. Jeho největším 
vynálezem, který vymyslel se svým synem Mojmírem, byl roz-
mrazovač ledu na rybnících. Nejdříve byl patentován mechanic-
ký, potom turbínový a nakonec nejúspěšnější rozmrazovač větr-
ný. Po zestátnění jeho firmy v ní stále pracoval. Podílel se také 
na výrobě plechových lodí.Vymyslel také vyplavovací loď na apli-
kaci minerálních hnojiv a  poslední jeho vynález, chráněný pa-
tentem, byla zátěžová (broková) šňůra, která se vyráběla ve str-
milovské provozovně. František Paulát zemřel v roce 1970, svými 
vynálezy se zapsal jako významná osobnost v  oboru rybářství 
a rybářské techniky.

Jarmila Kaprálová

Pondělí 22.12. 6:30-17h

Úterý 23.12. 6:30-17h

Středa 24.12. 7-11h

Čtvrtek 25.12. Zavřeno

Pátek 26.12. Zavřeno

Sobota 27.12. 6:30-11h

Neděle 28.12. 7-11h

Pondělí 29.12. 6:30-17h

Úterý 30.12. 6:30-17h

Středa 31.12. 7-11h

Čtvrtek 1.1.26 Zavřeno

Pátek 2.1.26 6:30-17h

Sobota 3.1.26 6:30-11h

Neděle 4.1.26 7-11h

Otevírací doba o Vánocích

Městský úřad Strmilov upozorňuje na změnu úředních hodin o Vánocích:

Od 22. 12. 2025 - 02. 01. 2026 budou kanceláře MěÚ Strmilov uzavřeny.

Den Sběrný dvůr Strmilov KVM Strmilov

17.12.2025 OTEVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA
18.12.2025 UZAVŘENY OTEVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA
19.12.2025 OTEVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA OTEVŘENA
20.12.2025 sobota OTEVŘEN sobota sobota
21.12.2025 neděle neděle neděle neděle
22.12.2025 UZAVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA
23.12.2025 UZAVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA
24.12.2025 Štědrý den Štědrý den Štědrý den Štědrý den
25.12.2025 1. svátek vánoční 1. svátek vánoční 1. svátek vánoční 1. svátek vánoční
26.12.2025 2. svátek vánoční 2. svátek vánoční 2. svátek vánoční 2. svátek vánoční
27.12.2025 sobota OTEVŘEN sobota sobota  
28.12.2025 neděle neděle neděle neděle
29.12.2025 UZAVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA
30.12.2025 UZAVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA
31.12.2025 UZAVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA

1.1.2026 Nový rok Nový rok Nový rok Nový rok
2.1.2026 UZAVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA OTEVŘENA
3.1.2026 sobota OTEVŘEN sobota sobota
4.1.2026 neděle neděle neděle neděle
5.1.2026 OTEVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA
6.1.2026 OTEVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA
7.1.2026 OTEVŘENY UZAVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA
8.1.2026 OTEVŘENY OTEVŘEN UZAVŘENA UZAVŘENA

9.1.2026 OTEVŘENY UZAVŘEN OTEVŘENA UZAVŘENA

 

Svoz popelnic se ve čtvrtek 25. 12. 2025 a 01. 01. 2026 uskuteční.
 

Provoz kanceláří MěÚ Strmilov, knihovny Viléma Martínka Strmilov, knihovny v 
České Olešné a Sběrného dvoru Strmilov

Kanceláře MěÚ Strmilov budou pro veřejnost otevřeny do pátku 19. 12. 2025.                                             
                                           Pokladna: platby v hotovosti přijímáme do pátku 19. 12. 2025. Po tomto datu 
bude možno uskutečnit platby pouze převodem na bankovní účet vedený u ČS a.s., pobočka Jindřichův 

Hradec, BÚ č. 600 432 309/0800. 

kanceláře MěÚ 
Strmilov

Knihovna Česká 
Olešná

Oznamujeme, že lednový svoz pytlového odpadu proběhne ve čtvrtek 
08. 01. 2026.
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Vážení občané,

lék na zdražující se odpady

stát zpřísňuje pravidla, kolik odpadu smí obce ukládat na skládky. Cílem je, aby každý z nás do roku
2029 vyprodukoval maximálně 120 kilogramů směsného odpadu ročně - asi o čtvrtinu méně,
než dnes běžně vyhazujeme. Obce tyto cíle musí plnit, jinak jim hrozí vyšší poplatky a další povinnosti.
Pro vedení obce to znamená jediné: hledat cesty, jak množství odpadu snížit, aniž by se zbytečně
zvyšovaly náklady pro občany. A právě zde hraje důležitou roli domácí kompostování - jednoduchý,
ekologický a přitom velmi účinný způsob, jak pomoci splnit zákonné požadavky
a zároveň získat něco užitečného.

DOMÁCÍ
KOMPOSTOVÁNÍ

25%
odpadů z domácností
tvoři bioodpad

Podle rozborů obsahu popelnic tvoří bioodpad – tedy zbytky 
kuchyní a zahrad – až čtvrtinu směsného odpadu. Přitom nejde
o odpad, ale o cennou surovinu, kterou lze doma snadno využít.
Když si vyrobíte vlastní kompost, získáte přírodní hnojivo zdarma
a máte jistotu, že je čisté – přesně víte, z čeho vzniklo. Tomuhle
nemůže konkurovat žádný komerční kompost ani ten v pěkném

PROČ MÁ KOMPOSTOVÁNÍ SMYSL?

plastovém obalu, protože surovina pro výrobu kompostu často
pochází z veřejných sběrných míst. Nikdo tam nedokáže pohlídat,
co všechno se do kompostu dostane. U domácího kompostu máte
jistotu, protože přesně víte, co jste do něj nasypali, tj. z čeho vznikl.

POKUD PĚSTUJETE ZELENINU A CHCETE, ABY BYLA OPRAVDU ZDRAVÁ DOMÁCÍ,
KOMPOST Z VLASTNÍHO KOMPOSTÉRU JE TA NEJLEPŠÍ VOLBA.VÍTE, ŽE...

až

Další velkou výhodou domácího kompostování je, že odpad, který zpracujete doma, už nemusí svážet
popelářské auto. To znamená méně jízd těžkých vozidel po místních komunikacích a také menší
náklady na svoz odpadu. Jedna věc je platba popelářům za obsloužení popelnic a druhá je
opotřebení silnic, jejichž opravy pak platí obec. Každé nákladní auto, které neprojede po obecních
komunikacích, prodlužuje jejich životnost, navíc pomůže i přírodě, protože se sníží spotřeba pohonných
hmot, opotřebení pneumatik, provozních kapalin a dalších vedlejších odpadů z dopravy.

KAŽDÁ DOMA ZKOMPOSTOVANÁ SLUPKA JE TROJNÁSOBNÁ VÝHRA: PLATÍ SE
MÉNĚ PENĚZ ZA SVOZ, MÉNĚ SE ZATĚŽUJÍ SILNICE, ŠETŘÍ SE ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ.  VÍTE, ŽE...

Nakládání s odpady je pro obce v ČR čím dál dražší. Zatímco v roce 2020 činil průměrný náklad na
osobu 1 064 Kč, v roce 2024 to bylo už 1 675 Kč – a výdaje dál rostou stále rychlejším tempem. Spousta
lidí se mylně domnívá, že odpady není třeba řešit, protože jsou finančně nezajímavé, nepodstatné.
Může za to fakt, že většina obcí vybírá poplatky výrazně nižší než jsou náklady – rozdíl však musí obec
doplácet ze svého rozpočtu, tedy z peněz, které by jinak mohly být využity na opravy cest nebo jiný
rozvoj obce. To je důvod, proč se vyplatí o odpadech přemýšlet, hledat cesty a nezapomínat, že
všechno v důsledku stejně doplatí každý z nás ve formě daní. Proto všem občanům, kteří doma
kompostují, patří opravdu VELKÉ DÍKY.
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ZŠ a MŠ Strmilov

Rekonstrukce toalet

První sněhové vločky ohlásily neodvratný 
příchod zimy a blížící se konec roku. Proto 
bych chtěla vzpomenout na to, co se od za-
čátku školního roku ve školce odehrálo a co 
vše nás ještě do konce roku čeká. 
S  nástupem dětí do  školky nejen děti, ale 
i paní učitelky, ocenily zrekonstruované dět-
ské toalety v prvním patře původní budo-
vy, které jsou nyní moderní a přehledné, ale 
hlavně spolehlivě funkční. Byla to velká pro-
měna stávajícího prostoru, kterou nám za-
jistila místní firma Milan Popelka. 
S  nástupem nového školního roku nám 
v adaptaci dětí pomohlo se svými pohád-
kami Maňáskové divadlo Šternberk. A než 
jsme se ve školce pořádně rozkoukali, zahá-
jili jsme 30. 9. další podzimní kurz bruslení 
na zimním stadionu v Telči.
V měsíci říjnu jsme si v rámci oslav 770 let 
první zmínky o  Strmilovu připomněli 80. 
výroční založení naší mateřské školy. Ná-
vštěvníci měli možnost nahlédnout do kro-
nik a fotoknih, prohlédnout si výtvarná díla 
našich dětí, dále jsme zpřístupnili prostory 
školky a  zahrady. Nechybělo ani malé ob-
čerstvení, dílnička pro děti a malý dárek.
Další námi připravenou akcí byl „Halloween 
ve školce“, kdy v odpoledních hodinách děti 
v doprovodu rodičů plnily strašidelné úkoly. 

Celou akci provázela veselá a i trochu stra-
šidelná atmosféra. Po Halloweenské zábavě 
jsme se ve školce věnovali svátku „Dušiček“. 
Navštívili jsme místní hřbitov, zapálili svíčky 
a vzpomenuli na ty, kteří již mezi námi ne-
jsou.
Po  svátku „Dušiček“ jsme probírali témata 
spojená s nadcházející zimou. Jak se na ni 
připravují lidé, jak zvířata a  jaké změny 
v  přírodě při lesních dnech zaznamenává-
me. Ve školce proběhly individuální schůz-
ky třídních učitelek s rodiči dětí, při kterých 
společně konzultovali pokroky dětí, které 

Co se děje ve školce

pravidelně a pečlivě monitorujeme. Na zá-
kladě tohoto diagnostikování sestavujeme 
další vzdělávací program, který je pak dě-
tem tzv. „ušitý na míru“.
S blížícím se adventem jsme s dětmi připra-
vili slavnostní rozsvícení našeho nového ži-
vého vánočního stromu, který jsme před-
tím za  vydatné pomoci pracovníků města 
zasadili na  naší školní zahradě. Za  zvuku 
vánočních písní a básní se náš nový strom 
slavnostně rozzářil a my jsme společně na-
sáli vánoční atmosféru i vůni vánočního čaje 
a cukroví, které děti pro hosty napekly.

Bruslení

DušičkyPříprava na zimu

Zasazení stromu Rozsvícení vánočního stromu
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Konec kalendářního roku je vždy příleži-
tostí ohlédnout se za  tím, co se nám po-
dařilo, a  zároveň zamyslet se nad tím, co 
bychom mohli do budoucna ještě zlepšit. 
Ve výchovně vzdělávací činnosti můžeme 
být na  mnoho našich žáků skutečně hrdí 
– a nemám tím na mysli pouze ty s nejlep-
šími známkami. Každé dítě, které pracuje 
naplno a rozvíjí své schopnosti, si zaslouží 
velkou pochvalu a uznání. Bohužel se na-
jdou i  tací, kteří jedou jen na „půl plynu“ 
nebo se nechávají táhnout ostatními, a to 
je škoda, protože nějakou míru nadání ma-
jí všichni.
O  tom, že se naši pedagogové i  asistenti 
snaží předat žákům maximum, svědčí ta-
ké zpětná vazba od bývalých žáků. Rádi se 
s nimi setkáváme, povídáme si o tom, jak 
se jim daří na nových školách, i o tom, jak 
vzpomínají na léta u nás. Tato setkání jsou 
pro nás nesmírně povzbudivá a  velmi si 
jich vážím.
Nezůstáváme však jen u subjektivních doj-
mů – objektivní ukazatele nám rovněž po-
tvrzují, že jdeme správnou cestou. Patří 
sem každoroční srovnávací testy, výsledky 
přijímacích zkoušek, účast ve  vědomost-

Co se děje ve škole?
ních soutěžích a  olympiádách. Naši žáci 
se zapojují i do sportovních a uměleckých 
soutěží. Velkou radost nejen nám uděla-
ly krásné vánoční ozdoby na  stromeček 
do Muzea fotografie v J. Hradci, které vy-
tvořily paní asistentka Březinová a paní uči-
telka Holcová se svými svěřenci. Vřele do-
poručuji osobní návštěvu, uvidíte mnoho 
krásně nazdobených stromků.
Také letos proběhly tradiční kurzy – lyžař-
ský, plavecký i bruslařský. Předtančení žá-
ků 7.–9. třídy bude možné vidět 16. ledna 
na Městském plese. Pro žáky jsme v průbě-
hu roku uspořádali řadu výletů a  exkurzí, 
podařilo se zorganizovat i zájezd do zahra-
ničí. Během roku ve škole probíhaly bese-
dy, semináře, koncerty i  projektové dny, 
a žákyně školy vystoupily také na vítání ob-
čánků. Děti měly na výběr z velkého množ-
ství zájmových kroužků.
Pokračovali jsme ve  spolupráci s  mnoha 
institucemi a  organizacemi, kterým bych 
zde ráda poděkovala. Patří mezi ně zejmé-
na Knihovna V. Martínka, Městská policie 
Strmilov, Jihočeská hospodářská komora, 
Úřad práce, Muzeum fotografie a  moder-
ních obrazových médií, Hvězdárna a  pla-

netárium prof. F. Nušla, Lesy ČR, ZUŠ Alleg-
ro, KRAFT Strmilov a MAS Česká Kanada.
Na závěr mi dovolte poděkovat a popřát. 
Děkuji představitelům města za  skvělé 
podmínky, které pro naši práci vytvářejí. 
Děkuji všem kolegům – pedagogům i ne-
pedagogům – za  jejich nasazení, bez ně-
hož by naše činnost nebyla možná. Děku-
ji žákům za jejich zvídavost a zájem, které 
nás motivují k dalšímu úsilí. A děkuji také 
rodičům za spolupráci a podporu.
Do  nadcházejícího roku přeji nám všem 
především zdraví, štěstí, pohodu a mnoho 
dobrých lidí okolo sebe. Ať nový rok pro-
žijeme v klidu a vzájemném porozumění.

Ludmila Plachá

I letošní rok se účastníme soutěže v Muzeu 
fotografie v  Jindřichově Hradci, kde jsme 
vyzdobili vánoční strom ozdobami vytvoře-
nými našimi dětmi. Pojedete-li do J. Hradce 
„nasát“ vánoční atmosféru, navštivte muze-
um s vystavenými stromky, a pokud se Vám 
náš strom zalíbí, potěší nás, pokud právě 
jemu dáte svůj hlas. Můžete nás také pod-
pořit svým hlasováním na  facebooku Za-
hradního centra, kde se účastníme soutě-
že s naším stromečkem umístěným venku 
před školkou.
Nyní se již školkou ozývá samé ble, ble, ble, 
protože děti netrpělivě očekávají den, kdy 

se otevřou brány nebeské i pekelné a na ná-
vštěvu do školky dorazí Mikuláš s andělem 
a neposedným čertíkem. A ještě než se ro-
zejdeme na vánoční prázdniny, jistě i k nám 
zaletí se svými dárky Ježíšek.
Rok 2025 se pomalu uzavírá a i my bilancu-
jeme, co vše jsme ve školce společně s dět-
mi prožili. Věříme, že jsme dětem pomohli 
na  jejich objevitelské cestě poznat mnoho 
nového a prožít příjemné chvíle, na které si 
snad jednou s láskou vzpomenou.
Krédem naší mateřské školy je citát O. Wilde 
„Nejlepší způsob, jak udělat děti dobrými, je 
udělat je šťastnými“. Děkujeme všem, kteří 

nás v této naší snaze podporují – rodičům, 
městu, spolupracujícím školám a dalším in-
stitucím, ale i  těm, kteří přispívají, byť jen 
dobrým slovem. Vám všem přejeme pokoj-
né vánoční svátky, prozářené radostnými 
a  šťastnými dětskými úsměvy. A  do  nové-
ho roku pevné zdraví, radost, osobní spoko-
jenost a mnoho příjemných zážitků s těmi, 
kteří jsou Vám blízcí, a s lidmi, s nimiž se kaž-
dý den setkáváte.

Za Mateřskou školu Strmilov
Hana Kudrnová, DiS.
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Chutné a veselé

21. 12. Zlatá neděle zavřeno

22. 12. Pondělí běžná prodejní doba

23. 12. Úterý běžná prodejní doba

24. 12. Štědrý den 07:00–11:00

25. 12. Boží hod zavřeno

26. 12. Štěpán zavřeno

27. 12. Sobota běžná prodejní doba

28. 12. Neděle zavřeno

29. 12. Pondělí běžná prodejní doba

30. 12. Úterý běžná prodejní doba

31. 12. Středa 07:00–13:00

1. 1. Čtvrtek zavřeno

Vánoční 
otevírací doba

19. 12.–4. 1. Zavřeno

5. 1.–8. 1. Inventura 

Od 9. 1. Běžná otevírací doba 

Všem zákazníkům přeji krásné Vánoční svátky a v novém roce 
2026 pevné zdraví.

J. Dobrodinská 

Maloprodejna Strmilov 

20. 12. 2025 OTEVŘENO 16:00–22:00
21. 12. 2025 OTEVŘENO 16:00–22:00
22. 12. 2025 OTEVŘENO 16:00–22:00
23. 12. 2025 OTEVŘENO 16:00–22:00
24. 12. 2025 OTEVŘENO 10:00–14:00

25. 12. 2025 – 1. 1. 2026 ZAVŘENO
2. 1. 2026 OTEVŘENO 14:00–22:00

OD 3. 1. 2026 TRADIČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA

HOTEL KOMORNÍK otevírací doba o Vánocích

zacátek: od 19.00 hodin, 
kde: kinosál Beseda Strmilov
predprodej: MeÚ Strmilov

CO KAMERY 
NEVIDELY 
se Zuzanou Bubílkovou

15. 5. 2026 - Strmilov
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Rok 2025 utekl jako voda a nastal čas ohléd-
nout se za vším, co jsme společně s dobro-
volníky, dětmi, rodiči a přáteli YMCA Strmi-
lov prožili. Hned v lednu proběhla tradiční 
Tříkrálová sbírka. Díky pěti skupinkám, 21 
dětem a 12 dospělým, jsme v mrazivou so-
botu obešli většinu strmilovských domác-
ností, zazpívali koledy a zanechali požehná-
ní na jejich dveřích.
Na jaře jsme vyrazili na víkendovou výpra-
vu do Kaplice a Českého Krumlova. Poprvé 
jsme také uspořádali společný výlet rodičů 

s dětmi do pražské zoologické zahrady. Ne-
chyběla ani cyklovyjížďka do  Maříže, kde 
jsme si vlastnoručně namalovali hrníčky. 
V  červnu se evangelická zahrada a  kostel 
proměnily v kulturní centrum v rámci Noci 
kostelů – Strmilovem se tehdy rozezněly tó-
ny jazzu.
Léto patřilo táborům. Po  několika letech 
jsme obnovili příměstský tábor pro mladší 
děti, tentokrát na indiánské téma. Stanový 
tábor se uskutečnil v deštivém srpnu a  le-
tošní tématika SURVIVOR nás občas dosta-

Spolky

Naše dobrodružná cesta rokem 2025
la až na hranici našich možností – ale stálo 
to za to!
Podzim nás zavedl na  víkendový pobyt 
do  Brna, kde jsme navštívili VIDA! science 
centrum a odkryli tajemství brněnských po-
věstí. V  rámci potáborového setkání jsme 
přespali v kostele a adventní čas jsme zahá-
jili výrobou adventních věnců.
Celkem se našich aktivit v roce 2025 zúčast-
nilo 376 účastníků. Všem děkujeme za pod-
poru a důvěru!
Poděkování patří také našim partnerům:
•	 Městu Strmilov za  finanční podporu 

a propagaci, 
•	 SDH Strmilov za pomoc a půjčení vy-

bavení při akcích, 
•	 ZŠ a MŠ Strmilov za pravidelnou pro-

pagaci našich programů, 
•	 Hotelu Komorník za  skvělé obědy 

a občerstvení, 
•	 rodině Kubákových za  kofeinovou 

podporu, 
•	 Farnímu sboru ČCE Strmilov za  po-

skytnutí prostor.
A především veliké díky všem dobrovol-
níkům a  sponzorům, kteří nám věnují 
svůj čas, energii a srdce. Bez vás by YM-
CA Strmilov nebyla tím, čím je.

Za YMCA Strmilov Kateřina Štěrbová

Když jsme na  posledním zájezdě navštívili 
Moravu, zastavili jsme se ve známé restau-
raci U Raušů ve Velké Bíteši. Před touto re-
staurací je „chodník slávy“ a tam 30 hvězd, 
které navštívily Velkou Bíteš. Je zde pestrá 
paleta umělců. Je to ale velmi málo opro-
ti chodníku slávy na Hollywood Boulevard 
v  Los Angeles USA. Tam mají přes 2600 
hvězd. Na rozdíl od ČR tam někteří za svoji 
hvězdu musí zaplatit až 55 000 USD. Strmi-
lov v posledních letech navštívilo okolo 150 
umělců, sportovců a  známých osobnos-
tí. To už by byl slušný „chodník slávy“. Nám 
nejde o prezentaci osobností na chodníku. 
My jsme rádi, když tu jsou spokojeni a  rá-
di se vracejí. Poslední příklad Moniky Ab-
solonové, která navštívila Hotel Komorník 
před dvaceti lety a letos byla znovu spoko-
jená jak s kvalitou občerstvení,  tak s kvali-
tou obsluhy. Manager Absolonové vyjádřil 

poděkování dopisem za milé přijetí a kva-
litu zázemí, které jsme pro Moniku ve  Str-
milově připravili. Poděkování vyjádřil i vám 
divákům, kteří jste vytvořili krásnou atmo-
sféru v kostele s. Jiljí. Toto je smysl naší prá-

Chodník slávy ve Strmilově

ce, když budou spokojeni umělci, které po-
zveme, a když budou spokojeni naši diváci. 
Chodník nám postačí ten, co vybuduje měs-
to k sv. Ondřejovi.

Petr Vinkler
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Nedávno jsme na  VČS rekapitulovali na-
ši činnost za  rok 2025. Chtěli jsme přispět 
na  oslavy 770 let Strmilova. Hned v  led-
nu jsme pozvali na promítání filmu, ve kte-
rém hrál, Jakuba Koháka. Do Strmilova při-
jel pogratulovat i  pobesedovat velmi rád. 
V květnu jsme sehráli v rámci oslav exhibič-
ní fotbalové utkání proti extraligovým ho-
kejistům Motoru České Budějovice. Slav-
nostní výkop Jan Bartošek a Zdenek Tuček. 
Utkání před skvělou návštěvou skončilo 
remízou 7:7. Hokejisté se všem zájemcům 
podepsali a  recipročně nás pozvali na  ho-
kejovou extraligu. V  květnu nám několik 
užitečných právních rad zazpíval Ivo Jahel-
ka, který slavil 70 let. Na tradiční OPEN AIR 
zahráli oblíbené kapely Arakain a  Alkehol, 
které doplnila jindřichohradecká skupina 
FRAM. Do strmilovského kostela přijela po-
přát k  výročí Manika Absolonová. Kulturní 
vrchol, třetí nejpopulárnější zpěvačka a dr-
žitelka ceny Thálie zazpívala své i převzaté 
skladby za  doprovodu piána a  sboru. Vy-
prodaný koncert v kostele byl jubilejní 10. 
Za těch deset let jsme na kostel věnovali cca 
60 000,- Kč. Koncerty navštívilo 3500 divá-
ků a vystoupilo 44 umělců. Musíme říci, že 
je péče o kostel patrná na první pohled, no-
vý koberec a nová vnitřní výmalba. I v letoš-
ním roce jsme promítali kino. V červnu jsme 
zakoupili nové nafukovací plátno a 6 x pro-
mítali ve sportovním areálu. Vyjeli jsme i 4x 
promítat putovní kino. V kinosále jsme pro-
mítali 14x (4x pro děti, 8x pro dospělé a 2x 
zdarma pro místní školu). Jak vidíte, nabídka 
byla pestrá a každý si mohl vybrat. Celkem 
jsme v roce 2025 nakoupili kulturu do Str-
milova za 850 000,- Kč. 

Plány na rok 2026 máme a snad se i vydaří. 
V květnu uvedeme úplně nový pořad Zuza-
ny Bubílkové, který vznikl při příležitosti 30ti 
let výročí prvního vysílání pořadu  „S politiky 
netančím“ a při vzpomínce 20ti let od úmr-
tí Miloslava Šimka. Zuzana Bubílková s nad-

hledem a  humorem sobě vlastním za-
vzpomíná na zákulisí televizní práce nejen 
u zmíněného oblíbeného pořadu, ale také 
u dalších jejích tv projektů. Představí Milo-
slava Šimka, Ottu Černého a další kolegy. To 
vše propojené oblíbenými písničkami v po-
dání zpěváka, herce a moderátora Šimona 

KRAFT Strmilov informuje

Pečenky. Vstupenky zakoupíte na MÚ Strmi-
lov se slevou do konce ledna 2026 (za 250,- 
Kč a  poté za  280,- Kč). Tradiční OPEN AIR 
proběhne 14.8.2026 a  představí se The Fi-
bers, po patnácti letech se do Strmilova vra-
cí skupina TLUSTÁ BERTA. Vrcholem veče-
ra bude koncert oblíbené skupiny WALDA 
GANG. Do kostela jsme chtěli pozvat uměl-
ce, který by si zazpíval a podpořil strmilov-
ské děti ze ZUŠ Allegro. Nabídla se Leona 
Machálková, která má s dětskými sbory zku-
šenosti a to by mohl být zážitek jak pro děti, 
rodiče i pro diváky.

Za celý KRAFT Strmilov, 
vám přeji krásné prožití Vánoc 

a hodně zdraví, štěstí v roce 2026. 

Petr Vinkler

Speciality ze zvěřiny a bohatá TOMBOLA!

7. 2. 2026ples
Myslivecký

začátek:  20:00 hod.    kde:  KD Strmilov    
hudba:  BARET    vstupné :  200 Kč     

předprodej:  Flop Strmilov

MS Strmilov JITRA zve na

Ples pořádán za podpory města Strmilov a HS Strmilov Jitra

STOLNÍ 
TENIS 

Turnaj „O pohár starosty”

29.12. 2025
od 15:00 hod., tělocvična ZŠ

Pro neregistrované hráče.



str. 114/2025

TERMÍNOVÁ LISTINA TURNAJŮ VE CVRČKOVI
3. 1. 2025 od 16.00	 v hotelu „KOMORNÍK“
I. Turnaj „O KRÁLE STRMILOVSKA“ Liga ve cvrčkovi 2026
Úvodní turnaj Ligy 2025. Tento turnaj není OPEN.
7. 2. 2026 od 13.00	 v hotelu „KOMORNÍK“
„STRMILOVSKÝ POHÁR“ XXXI. ročník
Tento turnaj je OPEN.
7. 3. 2026 od 16.00	 v hotelu „KOMORNÍK“
II. Turnaj „O KRÁLE STRMILOVSKA“ Liga ve cvrčkovi 2026
Tento turnaj není OPEN.
4. 4. 2026 od 16.00	 v hotelu „KOMORNÍK“
III. Turnaj „O KRÁLE STRMILOVSKA“ Liga ve cvrčkovi 2026
Tento turnaj není OPEN.
9. 5. 2026 od 16:00	 v hotelu „KOMORNÍK“
„TURNAJ DVOJIC“ 18. ročník
Tento turnaj je OPEN. 
POZOR NA ZAČÁTKY TURNAJŮ !!!
Turnaje budou deset dní předem prezentovány na  plakátovacích 
plochách. Info: Sláva 607 907 978, www.cvrcek.4fan.cz

Spolek hráčů cvrčka 
Liga ve cvrčkovi se letos skládala z pěti turnajů, kterých se zú-
častnilo celkem 114 hráčů – 39 různých hráčů. Celkem jsme sho-
dili 54  293 kuželek. Vítězem ligy ve  cvrčkovi 2025 a  KRÁLEM 
STRMILOVSKA ve cvrčkovi se stal Stanislav Povolný. Na druhém 
místě skončil Ondřej Vencovský a  třetí místo obsadil Miloslav 
Křišta nejmladší. V letošní lize ve cvrčkovi bylo opět překonáno 
několik historických rekordů. 4. ledna v I. turnaji ligy 2025 nej-
lepší finále všech dob – 6 hráčů - každý hráč 10 trojhodů. Cel-
kem shozeno 927 kuželek s průměrem 15,45 kuželky na jeden 
trojhod.
1. Stanislav Povolný	 - 168 kuželek
2. Vencovský Ondřej	 - 167 kuželek
3. Miloslav Křišta		  - 162 kuželek
4. Miloslav Křišta ml.	 - 160 kuželek
5. Hana Nořinská		 - 143 kuželek
6. Michala Lovětínská	 - 127 kuželek 
4. ledna v  I. turnaji ligy 2025 se odehrál nejkvalitnější turnaj 
všech hráčů – hrálo celkem 21 hráčů a  celkový průměr všech 
hráčů byl 13,37 kuželky na jeden trojhod. Celkem se odházelo 
780 trojhodů.
V rámci oslav 770 let Strmilova a 30 let turnajů ve cvrčkovi Spo-
lek hráčů cvrčka Strmilov uspořádal v Hotelu Komorník 4. října 
2025 výstavu cvrčkařské knihovny a  trofejí z  turnajů. Součástí 
výstavy byla i ukázka hry cvrček a byla zde i možnost si hru cvr-
ček i vyzkoušet zahrát. Hru si vyzkoušelo zahrát více než 80 ne-
jen místních občanů.  

Miloslav Křišta

SOKOL Deštná JISKRA Strmilov B

SOKOL Český Rudolec JISKRA Strmilov B

JISKRA Strmilov B FC Peč B

TJ Kunžak JISKRA Strmilov B

JISKRA Strmilov B SOKOL Staré Město

VYSOČINA Cizkrajov JISKRA Strmilov B

JISKRA Strmilov B SOKOL Slavonice B

DYJE Staré Hobzí JISKRA Strmilov B

JISKRA Strmilov B SOKOL Dešná

TJ Nová Včelnice B JISKRA Strmilov B

9. liga mužů

JISKRA Nová Bystřice B JISKRA Strmilov

JISKRA Strmilov TJ Stráž nad Nežárkou

SOKOL Suchdol nad Lužnicí B JISKRA Strmilov

JISKRA Strmilov FK Stará Hlína

JISKRA Strmilov FK Dačice B

LOKOMOTIVA České Velenice JISKRA Strmilov

JISKRA Strmilov TATRAN Lomnice nad Lužnicí

JISKRA Strmilov SOKOL Jarosov nad Nežárkou

SK Novosedly nad Nežárkou JISKRA Strmilov

JISKRA Strmilov JISKRA Chlum u Třeboně

SK Popelín 1932 JISKRA Strmilov

8. liga mužů

Podzimní fotbalové výsledky mužů

4:1 2:2

1:1

3:8

2:0

3:0

0:4

2:1

3:2

0:6

4:2

2:1

3:2

2:6

3:1

2:4

4:0

3:3

0:2

0:2

1:1
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Strmilov si připomněl 770 let
Malé výročí? Možná. 
Velká oslava? Rozhodně!

Někdo slaví jen kulatiny, jiný půlkulatiny 
a někteří z nás prostě využijí každou příle-
žitost sezvat rodinu a přátele. A tak padla 
otázka: je 770 let výročí kulaté, půlkulaté, 
nebo jsou to jen běžné narozeniny měs-
ta? Nakonec jsme si řekli, že je to vlastně 
jedno. Každá příležitost, která dokáže při-
vést dohromady lidi, kteří mají své město 
rádi a chtějí jeho rozmanitost ukázat sou-
sedům, stojí za to využít.
A  někdy stačí jen to, že se sousedé do-
mluví a přiloží ruku k dílu. A přesně to se 
letos povedlo. Bez velkých gest a bez ofi-
ciálních pořadatelů vznikla oslava, kterou 
společně připravily místní spolky, škola, 
školka, podnikatelé i jednotlivci. Díky nim 
jsme mohli 4. října 2025 společně oslavit 
narozeniny našeho města.
Oslava začala symbolicky před Hotelem 
Komorník, kde si návštěvníci vyzvedli 
kartičky a vyrazili objevovat deset zasta-
vení — pestrou mozaiku minulosti i sou-
časnosti Strmilova.
Spolek hráčů cvrčka odstartoval trasu vý-
stavou trofejí a možností vyzkoušet si tra-
diční hru, která ke  Strmilovu neodmysli-
telně patří.
V Penzionu Gambit se potkaly šachy s ko-
munitou Pikomat, rybáři s  včelaři a  his-
torie s  osobností Františka Pauláta. His-
torické fotografie dotvořily atmosféru 
a nechyběly ani atrakce pro děti.
Sbor dobrovolných hasičů, který letos sla-
ví 150 let, připravil výstavu mapující svou 
bohatou tradici – od fotek po videozábě-
ry ze závodů. O  kousek dál otevřela str-
milovská tkalcovna své dveře a  nabídla 
komentovanou prohlídku i  ochutnávku 
kávy z  místní pražírny. Řemeslo tu má 
pevné kořeny už 155 let.

Otevřely se také prostory mateřské školy, 
která slaví 80 let, a základní školy, kde ná-
vštěvníky čekalo vystoupení žáků i mož-
nost projít si školní prostory.
Sportovní atmosféru doplnila TJ Jiskra 
Strmilov vystavenými kronikami a  foto-
grafiemi, zatímco Penzion Pod Šibeňá-
kem zpřístupnil historickou vilu doktora 
Kohna a  připomněl automobilového zá-
vodníka a strmilovského rodáka Jana Ku-
bíčka.
YMCA připravila v  evangelické zahradě 
odpoledne plné her, swapu a  čtení. Mi-
lovníci psů zase zavítali na  kynologické 
cvičiště, kde proběhla výstava ocenění, 
ukázka výcvikových pomůcek i praktická 
ukázka práce se psy.
Každý, kdo prošel všech deset zastavení, 
si odnesl ručně vyráběný keramický mag-
net z limitované edice – malou památku 
na velký den Strmilova.

Oslavy pokračovaly i večer. V Hotelu Ko-
morník se od  17 hodin rozezněla živá 
hudba a v 19 hodin odstartoval PubQuiz, 
který prověřil znalosti Strmiláků i  pře-
spolních o historii i současnosti města.
Velké poděkování patří místním podni-
katelům a dárcům, kteří oslavy podpoři-
li a umožnili, aby se z nápadu stala sku-
tečnost.
Tyhle střípky, poskládané lidmi, kteří tu 
žijí, ukázaly Strmilov jako místo s  boha-
tou historií, zajímavými možnostmi a vel-
kým potenciálem. Výročí 770 let možná 
není to nejkulatější, ale připomnělo nám 
něco důležitějšího – že Strmilov doká-
že táhnout za  jeden provaz. Že tu žijí li-
dé, kteří mají svoje město rádi a dokážou 
společně tvořit fajn místo k životu.

Za organizátory akce
Lucie Suchánková Hochmanová
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Ani povodeň, kvůli které se náš loňský plá-
novaný výlet lodí po  Vltavě neuskutečnil, 
nás neodradila od  toho, abychom to le-
tos zkusili znovu. Druhý pokus vyšel, a tak 
jsme se v sobotu 13. září dopoledne nalo-
dili v budějovickém přístavu v Lannově lo-
děnici a těšili se na plavbu. A těšili jsme se 
právem. Budějovická Vltava sice není nijak 
široká ani divoká, ale i poklidná plavba mě-
la něco do sebe. Snad nejvíc na nás všech-
ny zapůsobilo proplouvání zdymadlem 
v  Českém Vrbném, kde si loď musela po-
radit s  převýšením 7,5 metrů. Nevíme, jak 
moc si to užíval kapitán, ale i na případnou 
klaustrofobii cestujících byla jeho posádka 
dostatečně vybavena. Po  proplutí zdyma-
dlem se loď vydala po stále klidné řece dál 
a zanedlouho jsme již spatřili přibližující se 

bílý zámek v Hluboké n. Vlt. - cíli naši vod-
ní cesty. Návštěvu zámku jsme sice neu-
skutečnili, ale i pouhá návštěva města byla 
příjemná. Využili jsme čas např. na občerst-
vení, které po zdolání kopce do centra při-
šlo určitě vhod. Ve stanovenou dobu jsme 
se sešli na parkovišti a pokračovali k druhé 
zastávce našeho programu - k zámku Kra-
tochvíle. Cestou se umoudřilo i počasí a ob-
jevilo se hřejivé sluníčko. To nám přišlo ve-
lice vhod, neboť zatímco jedna skupina 
obdivovala zámecké interiéry s překrásnou 
renesanční štukovou výzdobou, druhá se 
procházela po krásné zahradě podél vodní-
ho příkopu, který je lemován jabloňovými 
alejemi. Po jistě příjemných zážitcích jsme 
však po  odjezdu neopomněli udělat ještě 
jednu zastávku a to ve vesnici Holašovice, 

Není kopec jako kopec XIV.
která vyniká unikátním souborem staveb, 
tzv. selského baroka. A  bylo se skutečně 
na  co dívat! Kdo však chtěl ještě navští-
vit „úplně něco jiného“, uposlechl ukaza-
tel a dostal se tak ke kruhu z obřích kame-
nů, které prý vydávají nejsilnější energii ze 
všech tuzemských megalitů postavených 
člověkem. Pro tento útvar, zvaný kromlech, 
se již vžil název Holašovické Stonehenge. 
Zajímavá je i samotná cesta ke kamenům, 
kterou si užijí i děti. To pak ani nedaleké te-
melínské komíny nejsou tak nepřívětivé. 
Zatímco jsme si sdělovali vzájemné zážitky, 
autobus nás již odvážel domů a zanedlou-
ho jsme již vystupovali „ na  konečné“. By-
lo jistě na co vzpomínat, a tak snad za rok 
opět za krásami a zajímavostmi naší vlasti.

KLUB ŽEN Strmilov
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Strmilovské peklo – 5. 12. 2025
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21. 12. 2025

18:30 Hasičská zbrojnice v České Olešné
17:30 Náměstí ve Strmilově

Skauti a Město Strmilov 
vám přinášejí

Lesní školka JOHANKA
Pravíkov 40, Kamenice nad Lipou, CZE
po - pá, 7:30-11:00, 11:30-15:00 hod

+420 723 081 249 
info@lesniskolkajohanka.cz
www.lsjohanka.cz

V areálu naší lesní školky nabízíme k prodeji:

sazenice lesních dřevin (prostokořenné i obalované)
s možností zasazení stromků

čerstvě sbírané, pytlované brambory - 10 Kč/1kg,
minimální odběr 25kg, vhodné k uskladnění, 
odrůda Antonia

trvalkové sazenice, macešky různých barev, cibule
tulipánů k podzimní výsadbě
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„Evangelické roráty“ 
13. 12. v 7.00, ranní bohoslužba se zpěvem adventních písní 
3. neděle adventní 
14. 12. v 10.00, adventní bohoslužby, káže farář Jan Blažek
14. 12. v 17.00, Adventní koncert ZUŠ Alegro 
4. neděle adventní
21. 12. v 10.00, Dětská vánoční slavnost (vánoční hra)
21. 12. v 17.00, Zažehnutí Betlémského světla - náměstí ve Str-
milově 
Boží hod vánoční
25. 12. v 10.00, Vánoční bohoslužby s VP, káže Jan Blažek; 
Zahrádky v 8.30
1. neděle po vánocích 
28. 12. v 10.00, bohoslužby, káže farář Michal Kitta z JH
Nový rok 
1. 1. 2026 v 10.00, Novoroční bohoslužby s VP, káže Jan Blažek

Jan Blažek, farář

Farní sbor ČCE ve Strmilově 
připravuje pro dobu vánoční:

Od 1. 12. 2025 platí zákaz používání pyrotechniky na většině 
území města i  jeho místních částí (viz odkaz: ohnostroje.po-
zemkov.cz). Po schválení vyhlášky zastupitelstvem města bu-
de zákaz platit na celém správním území města. Zákaz byl sta-
noven zákonem č. 344/2025 Sb. Za porušení zákazu může být 
na místě uložena pokuta až do výše 10 000 Kč. Děkujeme, že 
pomáháte udržet naše město bezpečné pro lidi i zvířata.

Zpracovala Eliška Pacalová

nástěnný kalendář 2026 
prodej: Hotel Komorník a prodejna Flop


